




TĚŠÍME SE NA PRÁZDNINY
V květnu jsme dokončili kurz plavání. Vody se už nebojíme,

a pokud nám to sluníčko dovolí, určitě se budeme v této doved-
nosti o prázdninách ještě zdokonalovat. Už se těšíme, jak ve 2. tří-
dě plavčíky překvapíme svými plaveckými výkony. 

Žáci 1. A a 1. B

Prvňáčci ze ZŠ Smetanova v bazénu

DRUHÁCI NA VÝLETĚ
Dne 4. června 2009 jsme byli na výletě v Chaloupkách. Moc se

nám tam líbilo. Chytali jsme různé vodní živočichy, na farmě jsme
si prohlédli domácí zvířata. Nejvíc se nám líbil kozel Matěj. Nako-
nec jsme si povídali o lesních zvířatech. Poznávali jsme jejich ko-
žešiny a lebky.

Už se těšíme, až tam pojedeme příští rok.
Za 2. B a 2. C  Alice Janáčková

Žáci druhých tříd ZŠ Smetanova
v ekologickém centru Chaloupky

DĚTSKÝ DEN
V pondělí 1. června 2009 pořádaly páté třídy ze ZŠ Smetanova

Den dětí. Byly tam různé soutěže, za jejichž splnění se dostávaly
ceny (např. bonbony, klíčenky, omalovánky atd.). Každá skupina
si vymyslela a připravila svou vlastní soutěž, nakoupila nebo se-
hnala sponzorské dary a bonbony. Děkujeme také dětem z prvních
tříd a druhých tříd, které přispěly sponzorskými dary. Soutěžili
1., 2., 3. a 4. třídy. Dětem se to moc líbilo a už se těší na další rok,
ve kterém budou soutěže pořádat budoucí páVáci.

Za páté třídy Jana Vejdělková,
Denisa Doležalová,
Eva Richterová,
a Klára Kušková

Dětský den připravili pro žáky 1. — 4. tříd ZŠ Smetanova
jejich starší kamarádi ze tříd pátých

STŘEDOVĚKÁ VESNIČKA
Dne 28. května jsme jeli na výlet do středověké vesničky. Ráno

jsme měli sraz před školou. Usadili jsme se v autobuse a mohli
jsme vyrazit. Cestou jsme si všimli, že je v autobusu televize. Popro-
sili jsme pana řidiče a on nám tam pustil nějaký americký film.
Než jsme dorazili do Ostré nad Labem, stavili jsme se v lázeň-
ském městě Poděbradech. Bylo to tam nádherné a mohli jsme si
koupit lázeňské oplatky a zmrzlinu. Pak jsme nasedli do auto-
busu a jeli jsme dál. Ve středověké vesničce jsme si ve směnárně
vyměnili naše peníze za groše, 1 groš = 10 Kč. Potom jsme se roz-
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K tomuto kroku bylo nutné, aby si každá vychovatelka sesta-
vila návrh programu z různých možných zdrojů (odborná litera-
tura, internet, knihovna školní i městská, semináře pro vychovatel-
ky, hudební CD…). Velkým přínosem jsou pro nás všechny již
získané zkušenosti z předešlých let, hlavně pak z podobných akcí.
Vždy je nutné přihlížet k věku dětí v jednotlivých odděleních.

Každá z nás si musela vytipovat nejvhodnější dobu, kdy je dě-
tí v jejím oddělení většina. V každém oddělení jsme přistoupily k be-
sedě s dětmi formou řízeného rozhovoru. Zrodilo se několik otázek,
na které se reagovalo různými odpověymi i různě zbarvenou ná-
ladou, nadšením, v některých případech i negativní odezvou a ne-
zájmem. Nejprve jsme dětem daly možnost vyjádřit své názory na to,
co by chtěly svým rodičům předvést, co rády dělají. 

Ve většině případů chtěli žáci hrát pohádku, někdo chtěl cvičit,
malovat, tancovat, zpívat, přednášet básničky, zahrát si na hudeb-
ní nástroj, někteří chtěli dokonce i hrát fotbal. Po celou dobu se
ozývaly spontánní dětské hlasy a dětské názory. Děti přinášely hu-
dební nosiče, pohádkové knížky, knížky s různými říkadly, písnič-
ky různých žánrů a přímo navrhovaly jejich provedení. Děti za-
pojily do výběru i rodiče. Jedna maminka zapůjčila své materiály
z praxe učitelky v mateřské škole. V některých odděleních se na-
šli i jednotlivci, kteří se nechtěli programu zúčastnit. Nadále je mo-
tivujeme, ale vlastní rozhodnutí zůstává na nich. 

Asi týden jsme těmto diskusím ponechaly jakoby volný průběh,
většinové názory jsme takticky směřovaly k danému cíli.

Nastala vhodná doba pro setkání vychovatelek s cílem sesta-
vit program, který by byl jak pestrý, tak všestranný, pokud jde o vy-
užití co největšího počtu zájmových činností. Dohodly jsme se na
vzájemném prolínání aktivit v jednotlivých věkových kategoriích.

Starší přitom pomáhají mladším, což vede nejen k upevňování
kamarádských vztahů, ale též přispívá k morální vyspělosti dětí,
což je v dnešní době otázka často opomíjená.

Na základě toho vznikl návrh programu, v němž se střídají
jednotlivé druhy činností. A nyní jsme ve fázi nácviku. Jak se nám

nácvik a dětem samotná realizace podaří zvládnout, o tom se
můžete přesvědčit na veřejném vystoupení, na které vás srdečně
zveme.

Kolektiv vychovatelek
školní družiny a klubu
při ZŠ Chotěboř, Buttulova ul.

Žáci 3. až 5. ročníků školní družiny
při ZŠ Buttulova vyrazili letos po stopách

Boženy Němcové a zúčastnili se akce oživ-
lé Babiččino údolí. Co si pod tím máte

představit? Vrátili jsme se o nějaké to sto-
letí zpět a vžili se do dob babičky Boženy
Němcové. K tomu nám pomohly postavy
babičky, mlynáře, kněžny, komtesy, Barun-
ky a myslivce. Všichni byli oblečení v do-
bových krojích. A tak jsme s nimi prožili
hezké dopoledne plné krásných scének
a poutavého vyprávění o dobách dávno
minulých. Tečkou na závěr byla prohlíd-
ka Ratibořického zámku s expozicí věno-
vanou kněžně Zaháňské, poslední majitel-
ce zámku, a Boženě Němcové. Nechyběl
nezbytný nákup suvenýrů a drobných upo-
mínkových předmětů, bez kterých by žád-
ný výlet nebyl dokonalý.

Jitka Francová,
vychovatelka školní družiny
a klubu při ZŠ Chotěboř, 
Buttulova ul.

NÁVŠTĚVA BABIČČINA ÚDOLÍ

Děti ze školní družiny při ZŠ Buttulova v Babiččině údolí

Okénko
Základní školy
ve Smetanově ulici

Vyrábíme si svíčku



Jen pár kroků nás pak dělilo od vchodu do kláštera sv. Jiří,
kde jsme museli odložit batohy a vydali jsme se mezi obrazy a so-
chy. Je zde umístěna stálá expozice umění 19. století. Hledali jsme
autory a názvy obrazů, které jsme měli uvedené v pracovních lis-
tech. Několik malířů vám prozradíme: Josef Mánes, Václav Brožík,
Adolf Kosárek.

Mezitím už ale čas utíkal jako voda a cestou k autobusu jsme
se ještě stačili zastavit ve věži Mihulce, kde jsme si se zájmem pro-
hlédli výstavu věnovanou Hradní stráži. Byly zde k vidění nejen
uniformy a vybavení z dob minulých, ale i ze současnosti. Pod dojmy
z výstavy se chtěl každý vyfotit s příslušníky Hradní stráže, ale
stihli to jen někteří.

Poslední okamžiky v Praze jsme rádi strávili v Královské za-
hradě. Odpoledne bylo totiž značné teplo a dusno. Koho ještě ne-
bolely nohy, zašel se podívat k Míčovně, Belvederu a Zpívající
fontáně.

Domů jsme se vrátili trochu unaveni, ale plni dojmů.

Margita Hamerníková, Aneta Hornová, 
Pavla Pelikánová, Martina Staňková,
8. B

ANGLIE A FRANCIE
Dne 12. května 2009 jsme se před chotěbořským kinem roz-

loučili s rodiči i kamarády a natěšeni na nové poznatky jsme se
vydali na dlouhou cestu do Anglie.

Nejzajímavější část naší výpravy nastala ve francouzském přísta-
vu, kde jsme nastoupili na trajekt, který nás převezl přes kanál
La Manche. Vyčerpaní a nevyspalí jsme ve středu ráno konečně
dorazili do Londýna, kde jsme poznali spoustu památek, např.:
sídlo parlamentu s hodinovou věží zvanou Big Ben, Buckingham-
ský palác, most Tower Bridge, náměstí Trafalgar Square. Avšak
našim největším zážitkem byla jízda na obřím kole London Eye,
z kterého jsme měli nádherný rozhled po celém městě. Každý ve-
čer jsme se shromažyovali na parkovišti, na kterém na nás če-
kaly naše rodiny a odvážely si nás do svých domovů. V pátek ráno
jsme se rozloučili a zamířili do Francie. Cestou jsme ještě navští-
vili dvě anglická městečka Rochester a Canterbury. Následující
noc jsme přespali ve francouzském motelu „Formule 1“. Brzy ráno
jsme přijeli do Paříže a tam jsme zahájili náročný výstup na Eiffe-
lovu věž. Ve městě jsme také zhlédli katedrálu Notre-Dame, Louvre,
Invalidovnu, Alexandrův most atd. Závěrečnou atrakcí byla hodi-
nová plavba loykou po řece Seině.

A jak to bylo dál? Nakonec už jsme se jen plni zážitků šVastně
vrátili domů.

Účastníci zájezdu ze ZŠ Smetanova

PŘEBOR ŠKOL V ORIENTAČNÍM BĚHU
— OKRESNÍ KOLO

Ve středu 29. dubna 2009 uspořádala ZŠ Smetanova Chotě-
boř ve spolupráci s oddílem orientačního běhu SK Chotěboř okres-
ní kolo Přeboru škol v orientačním běhu. Na devíti připravených
tratích závodilo 117 žáků základních škol a středních škol naše-
ho okresu. 

V kategorii žáků 1. stupně ZŠ se na 1. místě umístila ZŠ Sme-
tanova Chotěboř, na 2. místě ZŠ Buttulova Chotěboř.

V kategorii žáků 2. stupně ZŠ a nižších ročníků gymnázií 1. mís-
to obsadila ZŠ Smetanova Chotěboř, 2. místo Gymnázium Chotě-
boř a 3. místo ZŠ a MŠ Maleč.

Mezi středními školami zvítězilo Gymnázium Chotěboř před
Gymnáziem Havlíčkův Brod. 
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dělili na dvě skupiny. Paní průvodkyně se nás ochotně ujala. Pro-
vedla nás celou vesničkou. Nejdříve jsme šli do lékárny, v ní jsme
si po prohlídce mohli vyrobit mýdlo. Mýdlo muselo schnout tři
týdny. Dále jsme šli do výrobny svíček. Knot se musel namočit a ne-
chat vyschnout a takto se to několikrát opakovalo. Pak jsme došli
k výrobně papíru a k hodovně, ve které jsme si mohli koupit čerstvý
bramborák nebo palačinky, k výrobně provazů a ke skřipci, na kte-
rém jsme si mohli upevnit nohy a ruce a někdo, komu věříme, nás
mohl pomalu natahovat. Docela to bolelo, ale když jste ve správnou
chvíli zavolali Stop!, bylo to zábavné.

Když jsme si celou vesničku prošli, mohli jsme si tam chodit sa-
mi. O půl třetí jsme měli sraz u východu. Byli jsme veselí a spokoje-
ní. Cestou jsme zase sledovali televizi. Mohli jsme si vybrat z něko-
lika filmů. Vybrali jsme si Sněženky a Machry. Když jsme dorazili
do Chotěboře, rozloučili jsme se s paní učitelkou a odešli jsme do-
mů. Byl to úžasný výlet.

Za 5. třídy                                       Veronika Nosilová

SEDMÁCI NA LIPNICI
Ve čtvrtek ráno 14. května 2009 jsme už nedočkavě postá-

vali před školou a čekali na příjezd autobusů. Sluníčko nám přálo,
a tak bylo na co se těšit. 

Naše první cesta vedla na Stanici ochrany fauny v Pavlově, kde
se starají především o poraněná zvířata. Stanice byla založena
v roce 1989 nejen jako útulek pro zvířata, ale měla přispět k zá-
chraně skoro vyhubené vydry říční. My jsme se tam mohli podí-
vat nejen na vydru, ale také na výra, kalouse, orla, želvu, čápa

a spoustu dalších druhů. Paní, která nás stanicí provázela, nám
o všech moc hezky vyprávěla. Hlavním cílem naší cesty byla ale Lip-
nice, kde jsme měli zhlédnout v areálu hradu představení o Karlu IV. 

Po příjezdu jsme se byli nejdříve podívat v místních lomech na
vytesané Bretschneiderovo ucho, nazvané podle tajného policisty
z románu Dobrý voják Švejk a Ústa pravdy. Navštívili jsme pomník
spisovatele Jaroslava Haška a zašli i na nedaleký hřbitov k jeho
hrobu. Jelikož nám ještě zbývala asi hodina do začátku představe-
ní, paní učitelky zavelely rozchod. Někdo navštívil hospodu U Čes-
ké koruny, kterou vlastní Haškův vnuk. Protože už chvíli vydatně
pršelo, bylo tam hodně lidí, hlavně dětí, a tak jsme se tam všichni
nevešli. Hledali jsme úkryt před počasím jinde.

Hrad Lipnice se nám líbil, v rychlosti jsme prošli některé jeho
části, ale potom už nás čekalo slibované představení. Dozvěděli
jsme se hodně zajímavostí z Karlova osobního života a třeba i to,
jak se v té době lidem žilo, co si lidé oblékali, jak se bavili, jak vy-
padala některá řemesla a co obnášel takový rytířský turnaj. 

Nakonec jsme si to i přes nepříznivé počasí stejně užili a odjíž-
děli s mokrými úsměvy domů.

Matěj Nevole,
7. A

EXKURZE NA PRAŽSKÝ HRAD
V úterý 26. května se pro všechny 8. třídy uskutečnila exkurze

do Prahy na Pražský hrad. Po téměř tříhodinové jízdě autobusem
jsme před desátou hodinou dopoledne vystoupili v blízkosti Lvího
dvora a přes Prašný most došli k hradnímu nádvoří.

Poté, co jsme si prohlédli Matyášovu bránu, jsme se vydali
k svatovítské katedrále, největšímu a nejvýznamnějšímu pražské-
mu chrámu.

Ve starém královském paláci na nás zapůsobil především
prostor Vladislavského sálu. VždyV také sloužil ke královské repre-
zentaci a probíhaly tu i volby prezidenta republiky. Z oken ostat-
ních sálů i z terasy jsme mohli spatřit Karlův most, Národní di-
vadlo, Petřín a další zajímavá místa.

Bazilika sv. Jiří se dvěma věžemi je uvnitř velmi jednoduchá
— románský sloh je opravdu bez zbytečných příkras.

! Z činnosti škol a školských zařízení 
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Před vstupem do středověké vesničky

Žáci 7. A ZŠ Smetanova ve Stanici ochrany fauny v Pavlově O fotografování s Hradní stráží byl velký zájem Před Buckinghamským palácem
Okresní kolo Přeboru škol v orientačním běhu

se konalo v Chotěboři

U Eiffelovy věže



turnaje v Havlíčkově Brodě. Hrálo se na umělé trávě, za naši ško-
lu nastoupilo 21 fotbalistů ve dvou kategoriích, které byly velice
silně obsazené. 

Nejmladší kategorie 1. — 3. třída, hrající v sestavě Doležal — Šá-
rovec, Tuček, Čapek, Nepokoj, Chalupa, Lažínský, Smutný, Čer-
mák, Pelikán, Pavlas, předvedla velice pěkný a vyrovnaný výkon
a za celý turnaj kluci neprohráli ani jeden zápas. Bohužel díky
jedné remíze jsme přišli o postup do finále, a obsadili jsme tak
krásné 4. místo.

Starší kategorie 4. — 5. třída nakonec hrála v neúplné sestavě
Šereda — Čermák, Málek, Chlad, Stehno, Janáček, Dvořák, Blažek,
Bělovský, Coufal. Na této sestavě se projevila nesehranost, ale i přes
všechny problémy dali kluci do svého výkonu vše a v silné konku-
renci 14 škol celého okresu obsadili zasloužené 5. místo.

Všem klukům bych tímto chtěla moc poděkovat za předvede-
né výkony a zároveň moc děkuji rodičům a fotbalovým trenérům
p. Staňkovi a Pavlasovi za vedení týmu, zapůjčení dresů a odvoz
fotbalistů, a to vše na vlastní náklady. 

Mgr. Jitka Štindlová Družstvo ZŠ Smetanova na turnaji McDonald Cup 2009

6 / 2009 31

Z činnosti škol a školských zařízení !

Z naší školy si nejlépe vedli: v kategorii D5 — 1. místo Nikola
Smutná, v kategorii D7 — 2. místo Hana Knobová, 3. místo Blanka
Pešková, v kategori D9 — 2. místo Martina Staňková; v katego-
rii H5 — 2. místo Antonín Pavlas, 3. místo František Pavlas, v kate-
gorii H7 — 1. místo Aleš Valachovič, 2. místo František Pavlas, v ka-
tegorii — H9 2. místo Matyáš Baloun, 3. místo David Bačkovský.

Vítězná družstva postupují do krajského finále Přeboru škol,
které se koná 12. května 2009 ve Žyáru nad Sázavou.

Kompletní výsledky jednotlivců i družstev najdete na www.skcho-
tebor.cz.

Závod se mohl uskutečnit díky finanční podpoře města Cho-
těboř, obětavým rodičům a žákům 8. B, kteří pomáhali při or-
ganizaci.

Mgr. Eva Voborníková

PŘEBOR ŠKOL V ORIENTAČNÍM BĚHU
— KRAJSKÉ KOLO

V úterý 12. května 2009 žáci ZŠ Smetanova výborně absolvo-
vali krajské kolo Přeboru škol v orientačním běhu. Závod se konal
v městské zástavbě Žyáru nad Sázavou, kde na osmi tratích závo-
dilo 110 žáků z 10 škol kraje Vysočina.

Nejmladší kategorii, kategorii žáků 1. stupně ZŠ, vyhráli žáci na-
ší školy hlavně díky výborným výkonům Davida Richtera — 2. mís-
to, Antonína Pavlase — 3. místo a Nikoly Smutné — 3. místo.

V kategorii žáků 2. stupně ZŠ a nižších ročníků gymnázií
jsme přivezli stříbrnou medaili a vybojovali si postup do celostát-
ního finále, které proběhne 3. června v Olomouci. Medaile v ka-
tegorii jednotlivců získali Hanka Knobová — 2. místo a Matyáš
Baloun — 3. místo.

Všem závodníkům blahopřejeme k úspěchu a držíme palce
do celostátního kola.

Mgr. Eva Voborníková

ZŠ Smetanova měla v krajském kole Přeboru škol
v orientačním běhu, konaném ve ŽLáře nad Sázavou,

početné zastoupení

BĚH PARKEM BUDOUCNOST
V HAVLÍČKOVĚ BRODĚ 2009

Dne 7. května 2009 se 26 žáků ZŠ Smetanova zúčastnilo bě-
žeckých závodů v Havlíčkově Brodě.

Na startu se shromáždilo nebývalé množství závodníků z celé-
ho okresu, účast byla rekordní, tudíž velká konkurence. Závodilo
se v kategoriích podle ročníku narození, v jedné kategorii se sešlo

až 30 startujících. Naši žáci se ale ani v této konkurenci neztratili,
zvláště 1. stupni se dařilo obsadit vedoucí příčky. Na stupně vítě-
zů nakonec vystoupili: Tereza Škarydová — 1. místo, Nikola Smut-
ná — 2. místo, Ondra Bělovský — 2. místo.

Poděkování si ale zaslouží všichni, kteří se nešetřili a repre-
zentovali naši školu.

Mgr. Jitka Štindlová,
Mgr. Eva Voborníková

POHÁR ROZHLASU
VE SVĚTLÉ NAD SÁZAVOU

Dne 13. a 14. května 2009 se naše škola zúčastnila atletických
závodů ve Světlé nad Sázavou. První den se mezi sebou utkali
družstva mladších žáků a žákyň (6. a 7. ročníky). V konkurenci
šesti družstev se dívky umístily na krásném druhém místě a chlap-
ci obsadili místo třetí. K vidění byly pěkné výkony — dívkám se da-
řilo hlavně ve skokanských disciplínách. Ve skoku dalekém zvítě-
zila Jana Parůžková a pro 3. místo si doskočila Hana Knobová.
Vítězkou závodu ve skoku vysokém se stala Dominika Vojtěchová,
které se dařilo i v závěrečném běhu na 600 m, kde skončila na
2. místě. Mezi nejlepší výkony chlapců patřilo 3. místo Luboše Ho-
lubce ve skoku dalekém a vítězství Jakuba Jindry v běhu na 1 000 m.

O den později se na stejném místě utkala družstva chlapců
a dívek 8. a 9. ročníků. Chlapci se radovali ze 3. místa a dívky po
dramatickém závěru nakonec obsadily nepopulární 4. místo. I zde
byly k vidění kvalitní výkony. U dívek stojí za zmínku dvě 2. místa
Martiny Staňkové (skok vysoký a běh na 800 m) a 3. místo Lenky
Kohoutové taktéž ve skoku vysokém. Jiří Záruba si v nejkratším
sprintu doběhl pro 2. místo. Na stříbrný stupínek vystoupala i šta-
feta (4 x 60 m) ve složení Pešek, Záruba, Brabec a Seman. Třetí
místa jsme obsadili opět ve skoku dalekém (Tomáš Seman) a bě-
hu na 1500 m (Martin Koutný). Ve skoku vysokém se díky výkonu
160 cm radoval z vítězství Tomáš Brabec. 

Na závěr bychom chtěly pogratulovat všem závodníkům za
předvedené výkony a poděkovat za vzornou reprezentaci školy. 

Mgr. Gabriela Svobodová 
a Mgr. Eva Voborníková

Reprezentanti ZŠ Smetanova v Poháru rozhlasu,
v kategorii mladších žáků a žákyň

FOTBALOVÝ TURNAJ
McDONALD CUP 2009

Ve středu 13. května a ve čtvrtek 14. května 2009 se malí fot-
balisti z prvního stupně ZŠ Smetanova zúčastnili fotbalového
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Naučná vycházka se členy
Českého svazu ochránců přírody

Dvacátý první květen byl krásný jarní den. Dobrovolní zájem-
ci ze 6. až 9. ročníku a praktické třídy se společně sešli se členy
Základní organizace Českého svazu ochránců přírody v Chotě-
boři, Ing. Karlem Anderlem a Ing. Ivou Čechovou. Poté, co jsme
se navzájem představili, byli jsme seznámeni s akcemi Českého
svazu ochránců přírody a Správy Chráněné krajinné oblasti Že-
lezné hory a též s pravidly chování v přírodě. A pak jsme se všich-
ni vydali na naučnou vycházku. Nejprve jsme se dozvěděli, co pěk-
ného roste na naší školní zahradě. Mimo jiné jsou tu tři exempláře
douglasky tisolisté, což je strom, který pochází ze Severní Ameriky,
a také trnovník akát, ze kterého je vynikající med. Pak vrba jíva
a smrk stříbrný, který se vysazuje i do volné přírody, protože je
odolnější než běžný smrk.

Největší díl vycházky jsme věnovali zámeckému parku v Chotě-
boři. Tam jsme objevili mnoho zajímavého, s čím se ve volné pří-
rodě jen tak nesetkáme. Ze stromů a keřů to byl např. jírovec

červený, jírovec mayal, dřezovec trojtrnný, barevná škála azalek
a rododendronů, šácholan neboli magnólie, liliovník tulipáno-
květý a mnoho dalších. Ze zvířat jsme obdivovali 12 pávů a dozvě-
děli jsme se mnoho zajímavého z jejich pestrého života. Dokon-
ce jsme si některé pohladili. Občas přeběhla přes cestu veverka
a v zámeckém rybníku plavalo několik zlatých kaprů, které vypla-
šil svým skokem skokan hnědý.

Vycházka se žákům velice líbila, ani se jim nechtělo vracet zpět
do školy, protože v přírodě je opravdu krásně a my si jí musíme
vážit a chránit ji. Naše velké poděkování patří výše jmenovaným
členům Českého svazu ochránců přírody za jejich vstřícnost, za
vyčerpávající odpovědi na naše dotazy a za příjemně strávený čas,
který stál opravdu za to.

Dopravní soutěž v Havlíčkově Brodě
Souběžně s naší naučnou vycházkou proběhlo v Havlíčkově

Brodě okresní kolo dopravní soutěže pod záštitou organizace BESIP.
Soutěž se konala na pěkném dopravním hřišti v Havlíčkově Brodě.

základní škola a
praktická škola chotìboø

Základní škola a Praktická škola Chotěboř, Hradební 529,

informuje

Naši zájemci o přírodu Úspěšní účastníci dopravní soutěže i s gratulanty



Bylo obtížné získat pro vystoupení kapely jako jsou V3SKA
nebo Dukla? 
Hugo: Majál(f)es(t) nebyl komerční akcí, oslovili jsme v úvodu více

kapel, ale podmínkou bylo, že kapela vystupuje bez nároku na
honorář, hradíme jim pouze cestovní náklady. Spolupráce s tě-
mi vystupujícími, kteří přijeli, byla skvělá. 

Jakým způsobem jste zajišgovali finanční podporu celé
akce?
Hugo: Sehnat sponzory, kteří budou ochotni zapojit se do tako-

vého projektu, bylo nejobtížnější. Tady nefungují emailové zprá-
vy ani formální žádosti, ale pouze osobní vyjednávání. Byl jsem
velmi rád, že nám město Chotěboř poskytlo formou grantu zá-
kladní finanční prostředky. Další získané prostředky jsme po-
užili na pronájem prostor, propagaci akce, cestovní náklady
účinkujících či zajištění ochranky při akci. 

Míša: Diváci měli možnost přispívat formou dobrovolného vstup-
ného. Celkem jsme takto získali 2700 Kč, které věnujeme na
činnost Dětského domova v Nové Vsi u Chotěboře. 

Dokážete odhadnout, kolik času jste strávili přípravou
Majál(f)es(t)u? 
Míša: Hnacím motorem akce byl rozhodně Hugo, který vše plá-

noval, vymýšlel a v případě nouze také improvizoval a řešil ne-
čekané situace. V hodinách se to dá těžko vyčíslit, ale například
v pátek, 29. května, jsme oba byli na nohou 23 hodin. Velmi
si ceníme spolupráce nejenom se studenty, ale také profesionál-
ní podpory lidí, jako byl například náš zvukař p. Vaněk a hospod-
ský p. Málek, bez kterých bychom se neobešli. 

Hugo: Poslední měsíc jsem se přípravě věnoval alespoň dvě ho-
diny denně, ale nápady ohledně realizace jsem nosil v hlavě
měsíce. Jakmile se ocitnete v pozici organizátora takové akce,
přemýšlíte o ní vlastně neustále, probíráte možnosti, zvažujete
každý bod. Hodně to souvisí se zodpovědností. A když je ta-
kový projekt spojený s vaším jménem, snažíte se samozřejmě
odvést co nejlepší práci. 

Z bleskového průzkumu, který jsem provedla mezi stu-
denty chotěbořské obchodní akademie, vyplynulo, že akce
měla velký ohlas. Program se mimořádně líbil, úspěch měl
průvod, volba krále i královny i doprovodná vystoupení.
Uvažujete nyní o tom, že se budete podílet také na pří-
pravě příštího majálesu? 
Míša: Šla bych do toho hned. Bavila jsem se a akci jsem si oprav-

du užila. Neměla jsem trému při moderování, ale příští rok je
mým rokem maturitním a stěží si najdu čas na přípravu slav-
nosti. 

Hugo: Chtěli jsme vyzkoušet, jak mladí lidé v Chotěboři přijmou
alternativní scénu a nekomerční žánry, a těší mě, že to vyšlo.
Příští rok také maturuji, ale tradice by měla určitě pokračovat.

Snad trochu upravit program a rozšířit nabídku. Rád přispěji
budoucímu realizačnímu týmu nápady i svými zkušenostmi. 

Děkuji za rozhovor. 

Úspěch letošní květnové studentské slavnosti je z pohledu
učitele o to zásadnější, že za ním stojí samostatná práce studen-
tů, jejichž nápadů, píle a vytrvalosti, které projevili při realizaci
akce, si ceníme nejvíce. 

Za kolektiv pedagogů Vyšší odborné školy a Obchodní aka-
demie Chotěboř                                              Šárka Sejfi 

Zároveň děkujeme všem sponzorům, kteří pomohli studentům
uskutečnit tento projekt, tedy: městu Chotěboř, Pivovaru Chotěboř,
firmě Triton, firmě JCS Computer, obci Kyjov, firmě Kovovýroba
Švanda, společnostem Gambrinus, Cekus Chotěboř, Prorys Cho-
těboř a Česká spořitelna. 

Mezinárodní internetová soutěž Intersteno v psaní na počíta-
či dopadla pro Luboše Berana, studenta 1. ročníku chotěbořské
obchodní akademie, výborně. Luboš obsadil ve své kategorii 1. mís-
to mezi 480 soutěžícími z celého světa úžasným výsledkem 489,1
čistých úhozů za minutu při opisu textu v mateřském jazyce. Dal-
ší český reprezentant se umístil na 13. místě. Druhé až čtvrté
místo obsadili Turci, kteří budou na nadcházejícím mistrovství
světa v Číně, kam se Luboš v srpnu chystá, představovat nebezpeč-
nou konkurenci. Ve vícejazyčném opisu obsadil Luboš 3. místo
na světě, což je dáno trochu tím, že čeština je vzhledem k jiným
jazykům hodně odlišná, a tak Turci byli v tomto případě ve vý-
hodě. Luboš psal celkem ve 13 jazycích.

Mgr. Rudolf Stára,
Vyšší odborná škola a obchodní akademie Chotěboř
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Zúčastnila se jí celkem čtyři družstva — a to z Ledče nad Sázavou,
z Havlíčkova Brodu a z Chotěboře. Soutěžilo se v jízdě zručnosti,
v poskytnutí první pomoci a na závěr každý účastník vyplnil test
z dopravních pravidel. Družstvo z naší školy, ve složení Martin Ka-
venský, Martin Červenka, Petra Bendíková, Diana Coufalová, si
vedlo opravdu výborně. Z loňského třetího místa se letos probo-
jovali celkově na první a vůbec nejlepším účastníkem letošní sou-
těže s minimálním počtem trestných bodů se stal Martin Kavenský.
Ještě jednou srdečně blahopřejeme!

Dosáhli jsme tedy velkého úspěchu a nezklamali ani naše
příznivce z Chotěboře, kteří přijeli fandit a gratulovat vítězům.

Byli jimi ředitel Městské policie v Chotěboři Mgr. Jiří Novotný a ve-
doucí odboru dopravy a silničního hospodářství Městského úřadu
Chotěboř Bc. Pavel Málek Z jejich návštěvy měli žáci velkou ra-
dost a my doufáme, že podpoří výstavbu dětského dopravního
hřiště i v Chotěboři, protože trénujeme vždy v provizorních pod-
mínkách a takovéto hřiště dětem v Chotěboři opravdu chybí. Ale
i přesto máme opravdu spolehlivé a šikovné reprezentanty. Ještě
jednou blahopřejeme a příště přejeme hodně úspěchů v soutěži,
která se někdy v budoucnu uskuteční možná právě na doprav-
ním hřišti v Chotěboři. 

Mgr. Jana Břízová
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Jako každý rok i letos v měsíci květnu vyhlásilo Ministerstvo
dopravy, BESIP a kraj Vysočina „Dopravní soutěž mladých cyklis-
tů“, kterou pořádala a organizačně zajišVovala města Světlá nad
Sázavou, Havlíčkův Brod a Chotěboř. Tato soutěž prověřila mladé
cyklisty z ovládání kola na trati zručnosti, ze znalostí pravidel pro-
vozu na pozemních komunikacích, a to jak v teoretickém testu,
tak i v praktické části — v silničním provozu, a též ze znalostí zásad
poskytování první pomoci.

Ve čtvrtek 21. května 2009 proběhla v Havlíčkově Brodě do-
pravní soutěž mladých cyklistů pro speciální školy. Za správní
obvod obce s rozšířenou působností Chotěboř a město Chotěboř
se jí zúčastnilo čtyřčlenné družstvo Základní školy a Praktické
školy Hradební, Chotěboř. Jízdu zručnosti na kolech i chování
v provozu zvládli žáci na výbornou, v teoretické části soutěže pro-
kázali své vědomosti bez velkých problémů, a vybojovali tak výbor-

né první místo mezi přihlášenými družstvy a první dvě místa v ka-
tegorii jednotlivců. 

O týden později, tedy 28. května 2009, bylo uspořádáno ob-
lastní kolo dopravní soutěže mladých cyklistů tentokrát ve Světlé
nad Sázavou. Zúčastnilo se ho 108 dětí ve dvou kategoriích. Prv-
ní kategorie byla určena pro žáky 5. — 6. ročníků základní školy
a v druhé kategorii soutěžili žáci základních škol ze 7. — 8. roč-
níku. Za obec s rozšířenou působností Chotěboř se zapojily čtyři
školy, které vyslaly svá čtyřčlenná družstva 

V první kategorii, zastoupené 68 družstvy, se zúčastnila ZŠ Uhel-
ná Příbram, která vybojovala krásné 5. místo. Dále pak ZŠ Buttu-
lova — 14. místo a ZŠ Ždírec nad Doubravou — 13. místo. V druhé
kategorii hájila naše barvy ZŠ Maleč, která se umístila na 9. místě
z celkových 40 družstev.

K výborným výsledkům v této soutěži všem mladým cyklistům
srdečně gratulujeme. Přejeme jim, aby své znalosti, dovednosti
a chování mladých řidičů v silničním provozu dál uplatňovali a by-
li příkladem pro ostatní řidiče. Naše poděkování patří i všem pe-
dagogům, kteří děti na soutěž zodpovědně připravili. 

Za aktiv BESIP Chotěboř Bc. Pavel Málek, 
Městský úřad Chotěboř

Dopravní soutěž
mladých cyklistů

Majál(f)es(t) v Chotěboři se vydařil
Majáles… oslava přicházejícího léta, máje a krás života, ma-

jící své kořeny ve slavné éře litomyšlských filozofů, kterou tak pou-
tavě popsal Alois Jirásek ve své Filosofské historii. 

Chotěbořský majáles se lišil nejenom svým názvem Majál(f)es(t),
ale především tím, že jej organizovali ti, kterým je původně určen,
studenti. 

Studenti z Obchodní akademie v Chotěboři, společně se zá-
stupci chotěbořského gymnázia, dokázali v pátek 29. května při-
lákat na zimní stadion v Chotěboři okolo 500 diváků. 

Co ale předcházelo pátečnímu finále? Ptáme se hlavního orga-
nizátora Majál(f)es(t)u Huga Pelikána, studenta 3. ročníku ob-
chodní akademie, a jeho spolužačky a moderátorské partnerky
ze stejného ročníku, Michaely Trtíkové. 

Jak a kdy vznikla myšlenka uspořádat Majáles? 
Hugo: Byla to spontánní reakce na plakát Gymnázia Havlíčkův

Brod, který propagoval majáles v Havlíčkově Brodě v květnu
loňského roku. Napadlo mě, proč to nezkusit také, a téměř
okamžitě jsem získal i prvního partnera, Míšu Nesládkovou.
Později jsem oslovil také Míšu Trtíkovou, Jirku Rázla z gym-
názia a „realizační tým byl na světě“. 

Míša: Vůbec jsem neváhala. Hugova nabídka mne lákala a po
třech letech strávených v jedné školní lavici vím, že akce s Hu-
gem nebude mít chybu. 

Máte z dřívější doby zkušenosti s organizací podobných
kulturních akcí? 
Míša: Jsem z Vepříkova, kde máme hospodu a čilý společenský

život, takže jsem zvyklá se účastnit různých akcí, kulturních či
sportovních, ale samozřejmě v podstatně menším měřítku. 

Hugo: Mou jedinou zkušeností, kterou bych mohl zmínit, byla or-
ganizace závodů v lyžování na sjezdovce. 

Jak jste připravovali program akce? 
Hugo: Program byl v podstatě připravený během týdne. Chtěli jsme

nabídnout divákům kapely, které jsou začínající a místní, ale
také přivézt skupiny, které vystupují již delší dobu. Záměrem
bylo sladit zvolený hudební styl, to znamená rock, punk a ska,
s doprovodným programem tak, aby celek prezentoval alterna-
tivní scénu, která, podle mého názoru, ve městě chybí. Tomu-
to záměru jsem podřídil i název slavnosti, který je spojením
tradičního majáles s jeho historickými prvky studentské slavnos-
ti a slova festival, které se většinou pojí s alternativními žán-
ry. Vznikl Majál(f)es(t), kterým jsem chtěl oslovit větší skupinu
lidí. Do programu jsme získali mladé lidi, kteří mají svoje sfé-
ry zájmu, snaží se zdokonalit své dovednosti a myslím, že řada
vystoupení v doprovodném programu by mohla motivovat dal-
ší mladé lidi k tomu, aby hledali činnosti, které je baví a věno-
vali se jim naplno. Atmosféra Majál(f)es(t)u

Luboš Beran
nejlepší na světě

Inzerce



slib, že v příštím, jubilejním 20. festivalovém ročníku se s námi
stoprocentně počítá. 

Zájezd se uskutečnil od pátku 5. června do neděle 7. června.
Během třídenního festivalu se na prostorném jevišti v samotném
Thumu i v jeho blízkém okolí vystřídalo 15 orchestrů, z toho 5 čes-
kých. Naše vystoupení se stejně jako v minulých letech líbila a ka-
marádi hudebníci i pánové dirigenti, Alois Štěrba a Milan Moc, mi
potvrdili moji předtuchu, že Dechový orchestr mladých bude patřit
bezesporu ke špičkám mezi zúčastněnými orchestry. Měli jsme
naplánovány tři samostatné koncerty, z toho jeden promenádní
„pod širým nebem“ v krásném amfiteátru zámečku ve Schlettau.
Bohužel, počasí nám nepřálo, spustil se prudký liják a my jsme
byli nuceni tento koncert odvolat. Byla to škoda, protože jsme se
na vystoupení v tomto nádherném prostředí těšili, stejně jako se
na náš koncert těšilo mnoho počasím zklamaných posluchačů.
Vystoupili jsme tedy koncertně „pouze“ dvakrát a při každém kon-
certu jsme uváděli přítomné posluchače nejen „do varu“, ale i do
stavu absolutního ztišení při sólovém projevu sólistky na zobcovou
flétnu Katky Halamové. Obdiv sklidili i naši sólo-klarinetisté Ra-
dek Joska, Martin Melechovský, Lukáš Kopecký a Martin Vágner
při společném provedení efektní koncertní skladby a stranou ne-
zůstal ani Ondra Nepovím se svými procítěnými sóly na trubku.

Nedělní dopoledne bylo věnováno nácviku na společné vystou-
pení všech orchestrů, kterému my muzikanti říkáme „monstrkon-
cert“, důvěrněji pak „monstrák“. Ten se konal v neděli odpoled-
ne a úderem 14. hodiny se ve slavnostním stanu rozeznělo na
400 hudebních nástrojů v docela náročných skladbách.

Celé naše vystoupení doplňovaly svým uměním „naše“ ma-
žoretky z České Lípy, které dobře zná i chotěbořské obecenstvo
z jejich několika vystoupení u nás. O to, abychom se my, kteří
známe němčinu „z rychlíku“, mohli dobře domluvit, se starala

paní Mgr. Hana Mulfingerová a nad technickou stránkou našeho
zájezdu bděl pan Jan Pavlas, zástupce ředitele ZUŠ.

Zájezd to byl vskutku úspěšný, svým hraním, vystupováním
i chováním jsme jako tradičně dělali čest české hudbě, chotě-
bořské zušce i našemu městu, jehož název se, také jako tradičně,
ani jednomu z konferenciérů nepodařilo správně vyslovit, což nám
vlastně zase tak moc nevadilo. Byli jsme rádi, že se naše muzika
líbila, a myslím, že po našich koncertech se určitě aspoň někteří
z diváků doma podívali na mapu České republiky, kde die Stadt
Chotžeboržš vlastně leží. Věříme, že až přijdou za rok na naše
další koncerty v rámci jubilejního 20. ročníku thumského festi-
valu, budou tito naši příznivci trochu moudřejší a že náš orchestr
si získá srdce dalších vděčných posluchačů.

Radek Vlk,
hostující člen Dechového orchestru mladých

při ZUŠ Chotěboř

Chtěla bych poděkovat paní učitelce Mgr. Sylvii Tonarové za
krásné vystoupení žákyň tanečního oboru ZUŠ Chotěboř, které
se konalo dne 20. května 2009 v sokolovně. Paní učitelka opět
s děvčaty připravila ukázky klasického, lidového i moderního tan-
ce, které doprovodila citlivým výběrem hudby. 

Děkuji za krásný podvečer a přeji paní učitelce i děvčatům do
další činnosti hodně nadšení a úspěchů. 

PharmDr. Alena Vydláková
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Z činnosti škol a školských zařízení !

Jako studenti Obchodní akademie Chotěboř jsme měli možnost
zúčastnit se 9. ročníku soutěže talentů ve psaní všemi deseti prsty
na klávesnici. Soutěž se uskutečnila v Jihlavě a znamenala pro nás
velký posun kupředu.

Během posledních dvou let jste mohli číst o skvělých výsledcích
Luboše Berana, který i zde uspěl. V bodovaném tréninku, jenž
se konal 2. června, zvítězil se skvělými 746 úhozy za minutu. Dru-
hý den v desetiminutových opisech s penalizací 10, 50 a 100 úho-
zů za chybu obsadil též první místa, a to s neuvěřitelným násko-
kem přes 2000 úhozů na druhé místo. Ale nejen Luboš bodoval.
Na 2. místo se z výběru Obchodní akademie Chotěboř dostala
Anežka Janáčková, která předvedla také velmi pěkné výkony.
V soutěži korektura textu se objevila nová jména, avšak všechna
z naší obchodní akademie. Lenka Krumlová získala skvělé 3. mís-
to, na druhém místě se ocitl Luboš Beran, který tu mohl slavit
i trenérský úspěch, protože Vladislav Pešek, jenž se od Luboše té-
měř vše naučil, obsadil 1. místo. Byl to den plný úspěchů, ale nej-
větším překvapením pro nás bylo vyhlášení výsledků v kategorii
kolektivů, kde se naše obchodní akademie ocitla na 1. místě. 

Na závěr bychom chtěli poděkovat panu Stárovi, který nás
k těmto skvělým výsledkům vede a vše nás učí. Zároveň také pů-
sobí jako naše morální a psychická opora. Děkujeme.

Studenti Obchodní akademie Chotěboř
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Další triumf Luboše Berana a nejen jeho

Reprezentační tým Obchodní akademie Chotěboř
se svým vyučujícím a trenérem Mgr. Rudolfem Stárou

Ve dnech 22. — 24. května se již po dvanácté konalo krajské
kolo biologicko-ekologické soutěže s názvem „Zelená stezka — zla-

tý list“. Studenti z našeho gymnázia se opět zúčastnili a do Centra
ekologické výchovy Chaloupky vyrazilo dvanáct soutěžících. Šest
„Primátů“ z primy a šest soutěžící ze sekundy, tercie a kvarty, kteří
utvořili družstvo s názvem „Bobříci.“ Spolu s nimi se do Chaloupek
vydalo dalších sedm starších děvčat, která jela jako pomocné orga-
nizátorky, a paní profesorka Jirsová. 

Po téměř třech dnech soutěžení, obhajování celoroční práce vě-
nované přírodě se Primátům, kteří soutěžili v kategorii mladších,
podařilo obhájit vítězství, stejně jako v minulých dvou letech. Bob-
říkům z kategorie starších uteklo první místo jen o pár bodů a umís-
tili se na místě druhém. V silné konkurenci družstev z celého kraje
Vysočina je to určitě velký úspěch.

Týdenní národní kolo, do kterého postoupilo družstvo Primá-
tů, se uskuteční ve dnech 15. — 21. června v Ivančicích u Brna. Ne-
zbývá než našim nejmladším spolužákům držet palce, aby barvy
nejen našeho gymnázia, ale i města Chotěboř a celého kraje Vyso-
čina s úspěchem reprezentovali!

Za soutěžící Ivana Mrázková,
tercie

Úspěchy studentů Gymnázia Chotěboř
v krajském kole soutěže „Zelená stezka — zlatý list“

Jak jsme hráli v Německu
(alespoň, co jsem se doslechl…)

Reprezentanti Gymnázia Chotěboř v krajském kole
biologicko-ekologické soutěže „Zelená stezka — zlatý list“

Můj orchestr — Dechový orchestr mladých při Základní umělec-
ké škole v Chotěboři — byl jako každoročně účinkovat v zahraničí.
Já sám jsem se, vzhledem ke svým povinnostem v Praze, Brně,
Vlachově Březí a Horní Lhotě, zájezdu zúčastnit nemohl, ale mám
v kapele hodně dobrých kamarádů, kteří mne o všem podrobně
informovali, takže tento článek mohu napsat, jako bych byl pří-
mým „účastníkem zájezdu“.

Jedním z míst, kam je náš orchestr zván, je německé hornické
městečko Thum v podhůří Krušných hor. Zde se totiž už 19 let
koná mezinárodní hudební festival dechových hudeb. Ne vždy
nám účast na thumském festivalu vyjde — letos však vyšla, takže
jsme tento malebný koutek v německém pohraničí rádi navštívili.
Bylo to v historii orchestru již potřetí a vzhledem k ohlasům, jaké
jsme zde vyvolali, tušíme, že to nebylo naposledy. Dostali jsme pří-

Poděkování

Dechový orchestr mladých při ZUŠ Chotěboř koncertuje na mezinárodním hudebním festivalu dechových hudeb v německém Thumu

Inzerce



VYZNAMENÁNÍ ZA CELOŽIVOTNÍ PRÁCI
PRO DĚTI A MLÁDEŽ

PRO JOSEFA UCHYTILA
Na květnové schůzce střediskové rady skautského střediska

Doubravka Chotěboř bylo předáno nestorovi chotěbořského skau-
tingu Josefu Uchytilovi (skautským jménem Grizzly) skautské vy-
znamenání Medaile sv. Jiří za celoživotní práci věnovanou dě-
tem a mládeži.

Josef Uchytil se stal skautem v roce 1933 a v poválečném ob-
dobí, kdy vedl 5. oddíl skautů v Chotěboři, byl rovněž skautským
vedoucím. Po roce 1949, kdy byla činnost skautů ukončena teh-
dejším režimem, byl iniciátorem činnosti dětí se skautskými prvky.
Od roku 1966 se pravidelně scházel se skupinkou chlapců, kte-
rá se později stala zárodkem dodnes fungujícího 4. oddílu. V té
době absolvoval a vedl celou řadu skautských táborů. Za svou čin-
nost byl perzekvován a problémy měla i jeho rodina.

Do období po listopadové revoluci vstoupil Grizzly již v důcho-
dovém věku, přesto se aktivně podílel na činnosti střediska (tři
roky byl jednatelem a dva roky vedoucím). Svůj čas věnoval řadu
let také činnosti kmene dospělých v Chotěboři. Kdo má možnost
proniknout do fungování současného skautského hnutí, nemůže
si nepovšimnout ještě jednoho zajímavého aspektu jeho života pro
skauty. Zůstal totiž věrný po celý svůj život práci pro chotěbořské

skauty. A to je zvláště v období po roce 1990, kdy se řada našich
vynikajících vedoucích realizuje v činnosti mimo Chotěboř a síly
na činnost v Chotěboři jim jaksi docházejí, jev poměrně vzácný.

V současné společnosti komercionalizovaného sportu, z ně-
hož se postupně vytrácí jeho původní smysl, stojí za zmínku i je-
ho aktivní činnost sportovce. Hrál za SK Chotěboř fotbal v době
největší klubové slávy (divize 1943—47 a zemská liga 1948—49).

Bratr Josef Uchytil oslavil v lednu letošního roku významné
životní jubileum (85 let). O skautskou činnost v Chotěboři má
stále zájem, ačkoliv v poslední době neprožívá šVastné chvíle své-
ho života (úmrtí manželky a stupňující se zdravotní potíže). Pro
mne osobně byl a je velkým vzorem, a to nejen skautským, ne-
boV síla a odhodlání, s níž čelil a čelí všemu, co život přináší, je
v dnešní době pohodlí a prohlubujících se stereotypů, vskutku
vzácná. Slova díků zde nestačí.

Gandalf (vedoucí střediska Chotěboř)

Josef Uchytil se skauty ze 4. oddílu v roce 1968
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Z kultury a činnosti zájmových sdružení !

Drazí přátelé, konec měsíce června oznamuje školákům blíží-
cí se prázdniny s možností cestovat. Jedna píseň, která se poměr-
ně často ozývá na závěr smutečních obřadů, nese název „Čechy
krásné, Čechy mé“ a pokračuje slovy „duše má se s touhou pne“.
Je to vyjádření lásky k této zemi, ve které my žijeme. „Kde ty naše
hory jsou, zasnoubeny s oblohou. S oblohou a s nebesy…“ V pís-
ni se povznáší naše hory, jakoby se dotýkaly samých nebes. Ta-
to země je nám matkou, živitelkou, domovem.

Dnes můžeme jezdit i do Alp a kamkoliv jinam a možná, že
leckdo řekne — jinde jsou krásnější hory, řeky, jezera, moře. Ne-
bo někoho může fascinovat skutečnost, že si jinde někdo vydělá
v eurech či v dolarech tolik co my v korunách. Ale přesto, že mo-
hou být země krásnější a že jinde se mohou mít někteří lépe, ne-
chtěl bych tam žít ani tam bydlet. I když tato země má tolik ne-
dostatků, tolik těžkostí a trápení, jenom tady jsem doma. A vždy
mi srdce zaplesá radostí, když slyším zpívat slova národní hym-
ny — „země česká, domov můj“.

Konec června, protože znamená také polovinu roku občan-
ského, je příležitostí podívat se, jak se nám daří plnit plán stano-
vený pro tento rok 2009. S radostí oznamuji, že v kostele sv. Jiljí
v Libici nad Doubravou byly instalovány nové větrací mříže v ceně
47 184 Kč, které nechala zhotovit a darovala Obec Libice nad
Doubravou s částečnou dotací kraje Vysočina.

V Chotěboři jsme se dali do opravy stodoly. Začínáme stře-
chou, která byla rozebrána. Po postupné demontáži krovu, od-
padla na stodole hned první noci římsa v Klášterní ulici. Ta byla
po zhotovení lešení znovu vystavěna zedníkem panem Radkem
Kubešem. Poté bylo zdivo stodoly zpevněno železobetonovým věn-
cem. Na tento pevný podklad může být postaven opravený krov ze
zdravého dřeva. Velmi nám pomohl majitel Panského domu, který
farnosti věnoval staré zdravé trámy z půdy Panského domu. I když
větší díl práce je ještě před námi, doufáme, že se nám letos poda-
ří krov i střechu stodoly opravit a slíbeným příspěvkem od města
Chotěboře ve výši 200 000 Kč stodolu zachránit před zhroucením.

V podobném havarijním stavu se nachází krov nad chlévem,
jehož klenba hrozí zřícením, ale z nedostatku finančních prostřed-
ků není v současných možnostech farnosti důkladnou opravou
zhoršování stavu klenby chléva zabránit.

V měsíci červnu v našem farním obvodu přistoupilo devět dě-
tí k prvnímu svatému přijímání. Jsou lidé, kteří žijí jen pozemsky,
to duchovní, jakoby v nich nebylo. Jako tělo potřebuje přijímat
potravu, tak i lidský duch se musí živit. A dobří rodiče dbají na
obojí. Když se scházíme v kostele, tak tam dostáváme tu duchov-
ní potravu. Vidíte auta, která se zastavují u čerpadel s pohonnými
hmotami, aby načerpala palivo. Právě tak my se shromažyujeme
u tohoto zdroje milosti kolem Ježíše Krista, abychom načerpali

potřebnou duchovní energii a dokázali ve všední dny správně ne-
sobecky žít. Potřebujeme se nechat doplnit láskou, která v nás pro-
bouzí nadšení pro konání dobra. Člověk, který má v sobě oheň,
je schopen zapálit druhé. Nemá-li oheň, nic nezapálí. Bez jiskry
lásky je naše působení marné. Bez lásky to vůbec nejde. Jen lás-
ka budí zase lásku. Jen láska lásku ocení.

A snad bychom si měli říci, že všichni ti, kteří vedou náš ná-
rod, by měli vycházet z tohoto ducha lásky. Někdy cítíte spíše du-
cha nevraživosti, ducha stranického sobectví a snahu využít toho
druhého či situace k vlastnímu prospěchu. A to mnohého člověka
odpuzuje. Jen tenkrát, když vidíte nezištnost, touhu sloužit a oprav-
dově pomáhat, tak i vaše srdce se otevírá a jste schopni k tomu
všemu přidat i kus svého srdce. Jakmile nehovoří láska, všechno
se postupně bortí a nezadržitelně rozkládá. K zamyšlení nad
předloženým textem zve                            

otec Josef David.

Každý rok na tomto místě informujeme své spoluobčany
v Chotěboři a okolí o činnosti Místní organizace Svazu tělesně
postižených v Chotěboři. Vnímáme to jako svou povinnost, pro-
tože tak jako i jiné společenské organizace jsme v rámci solida-
rity podporováni penězi z rozpočtu města. A daňoví poplatníci
by měli vědět, jak s jejich penězi hospodaříme.

V současné době, jak jsme oznámili v dubnu na výroční člen-
ské schůzi, máme 222 členů. Pro ně pořádá vedení organizace
například různé zájezdy. V uplynulém roce jsme byli třikrát v Ho-
ráckém divadle v Jihlavě a dále na celorepublikové výstavě Hobby
seniorů a zdravotně postižených v Lysé nad Labem. Loni v květ-
nu jsme pořádali posezení ke Dni matek s kulturním programem
a v prosinci téhož roku předvánoční posezení s kulturním vystou-
pením žáků škol a cvičenců tělovýchovné jednoty z Chotěboře.

Zkusili jsme také do našeho programu zařadit něco z těles-
ných aktivit, abychom přispěli k upevňování zdraví. Musíme při-
znat, že zatímco o vycházky do chotěbořského okolí a o rehabili-
tační plavání v havlíčkobrodském bazénu zájem byl, o rekondiční
cvičení pořádané Okresním výborem Svazu tělesně postižených
nikoli. Co se týká duševních aktivit, pořádali jsme kurz masáže
paměti a také udržujeme velmi dobrou spolupráci s Fokusem Vy-
sočina. Také veřejní činitelé a odborníci se nám snaží pomoci ra-
dou a vysvětlováním událostí kolem nás. Například místostarostka
paní Tomášková nás na výroční schůzi seznámila s tím, jaké jsou
priority města, vedoucí sociálního odboru městského úřadu paní
Mrtková hovořila při téže příležitosti o novinkách v sociální ob-
lasti, paní RNDr. Bílková ze Zelené lékárny o poplatcích za léky
a pan ředitel městské policie Mgr. Novotný nás upozorňoval na
praktiky, které zloději a násilníci používají při okrádání seniorů.

Místní organizace Svazu tělesně postižených v Chotěboři se
také samozřejmě zabývá věcmi, které seniorům a tělesně posti-
ženým ztrpčují život. Na výroční schůzi byla např. přijata petice
proti placení poplatků ve zdravotnictví. Byla odeslána na adresu
předsedy Národní rady zdravotně postižených v ČR Václava Krásy.
Pan Krása odpověděl v tom smyslu, že naší petice — jako i podob-
ných jiných dokumentů z ostatních organizací — bude využito při
lobování před příslušným jednáním poslanecké sněmovny. Jak vi-
díte, svět tělesně postižených je aktivní a pestrý — a tak to má být,
vždyV každý z nás by měl žít ve společnosti plnohodnotným životem.

Štefan Job,
Místní organizace 

Svazu tělesně postižených Chotěboř 
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Okénko do farnosti
sv. Jakuba

Pestrý svět
tělesně postižených

foto Jana Kromková

Květnové akce
Českého svazu ochránců přírody v Chotěboři

Dne 3. května 2009 v časných ranních hodinách se u terén-
ní stanice Základní organizace Českého svazu ochránců přírody
Chotěboř v Sobíňově scházejí první zájemci o letošní Chotěboř-
ské trylkování. 

Sítě jsou nataženy v křovinách podél řeky, dalekohledy jsou
nastaveny. Návštěvníky vítá vůně čerstvé kávy a čaje, v chladném
ránu je to příjemné. Všichni společně přihlížejí prvnímu krouž-
kování ptáků. Potom se vydávají na procházku po vycházkové
trase v okolí Sobíňova, během které se dozvídají mnoho zajíma-
vého nejenom o ornitologii, ale také o ochraně přírody a práci
Základní organizace Českého svazu ochránců přírody Chotěboř
i Správy Chráněné krajinné oblasti Železné hory.

Následuje další ukázka kroužkování, prohlídka výstavky odborné
literatury a propagačních materiálů, je čas i na neformální besedu.

Akce se zúčastnilo čtyřicet zájemců o ornitologii. Byla realizo-
vána ve spolupráci se Správou Chráněné krajinné oblasti Železné
hory a gymnáziem Chotěboř. Lze konstatovat, že letošnímu roč-
níku přálo počasí, sešel se rekordní počet návštěvníků a organi-
zátoři byli odměněni za hodiny přípravy radostí z dobře vykona-
né práce ve prospěch ochrany přírody.

Následující květnový prodloužený víkend byl ve znamení ex-
kurze do oblasti Moravského krasu. Výprava byla ubytovaná ve
Středisku ekologické výchovy Rychta Krásensko. Společně jsme
navštívili rudický větrný mlýn, jeskyni Býčí skála, kostel ve Křtinách,

Starou HuV u Josefova, zámek v Boskovicích, pivovar v Černé Ho-
ře, sloupsko-šošůvské jeskyně a hrad Bouzov. 

Program výletu byl velmi pestrý, počasí bylo nádherné a díky
spolupráci se Základní organizací Českého svazu ochránců pří-
rody Moravský kras měli účastníci zájezdu možnost nahlédnout
do prostor jeskyní, které jsou běžným návštěvníkům nepřístupné.
Výklad zkušených jeskyňářů přinesl mnoho zajímavých poznat-
ků a nebývalých zážitků.

I tuto akci můžeme hodnotit jako přínosnou a pro většinu obo-
hacující a zajímavou.                                    Věra Váchová

Chotěbořský klub leteckých modelářů pořádal 16. května 2009
na letišti Dobkov závody RCV2 speciál. Létalo se s termickými
modely větroňů na dálkové ovládání, jejichž řízení je omezeno na
dvě funkce — výškové a směrové kormidlo (podrobná pravidla na
www.modelklub-chot.ic.cz) Závodu se zúčastnilo 12 soutěžících,
kteří i přes špatné počasí předvedli velmi dobrý výkon. Další závo-
dy RCV2 Speciál se uskuteční dne 13. června 2009 od 8.30 ho-
din taktéž na letišti Dobkov.                            Petr Šrámek

Závody leteckých modelů




